

## 权威发布

从今年9月1日起

# 参保人员可享更多医保福利

全省新版药品目录和特药管理业务培训会（湘南片区）在衡举行

本报讯（记者 李建平 通讯员 李岩）8月23日，湖南省新版药品目录和特药管理业务培训会（湘南片区）在我市举行。来自郴州、永州和我市的医保经办机构、二级以上协议医疗机构、特药药店相关负责人共200多人参加了培训。

据省人社厅相关处室负责人介绍，按照省里统一部署，湖南省新版药品目录（2018年版）将从今年9月1日起施行。全省新版药品目录中共有2818个药品，为基本医疗保险、工伤保险和生育保险基金准予支付费用。相比国家药品目录（2017版），我省新版药品目录增加了462个品种的药品，并降低了参保人员自付比例，其中临床治疗性药品费用普遍下调了5%—10%，部分药品费用下调幅度更高；同时，对治疗重特大疾病临床必须、疗效确切、价格昂贵、治疗周期长、适合药店或门诊供应保障，且已通过谈判机制纳入医保的特殊药品，由16个增加至33个。这将让广大参保患者更好地享受医保政策福利和优质医疗服务，明显减轻他们的医疗费用负担。本次培训就是为确保新版药品目录和特药政策顺利实施而举办的。

本次业务培训由省医保局主办，省医保研究会、省药学会共同承办，会期一天。当天上午，省人社厅职工医保处、省医保局医疗处相关负责人分别就新版药品目录、《湖南省社会保险药品分类及代码库建设方案》和新的大病特药政策进行解读，市医保中心医审科负责人就衡阳市大病特药实施经验进行了分享。下午，南华大学附属第一医院、中南大学湘雅二医院的专家教授和国药控股湖南维安大药房负责人等分别就多发性重大疾病的规范诊疗、治疗新进展、仿制药一致性评价的意义及特药政策在医院、药店的服务进行了介绍。

省医保局相关负责人在会上强调，全省各级医保经办机构与协议医药机构要共同努力，既要保障参保人有好药、实惠药用，又要防止滥用、扩大指征用药的现象，以满足人民健康福祉和美好生活为目标，全力做好医疗保障工作。



培训会现场



新政策新业务现场互动



市医保中心分享我市大病特药实施经验

## ■延伸阅读

大病特药政策实施2年多来——

## 市本级503名大病患者“受益匪浅”

特药总费用达1640.4万元，其中医保支出达1107万元

本报讯（记者 李建平 通讯员 彭南极）记者昨日从市医保中心获悉，为切实提高大病保障水平，减轻大病患者的医疗费用负担，按照省里部署要求，我市自2016年1月1日正式启动实施大病特药政策。截至目前，市本级已为503名参保患者支付大病特药费用1107万元，切实减轻了大病患者的个人负担。

按照省里的统一安排，我市制定了大病保险特药经办管理办法，市人社局将该项工作列入重大民生工程之一，定期进行专项督查。市医保中心坚持以人为本，通过“突出便民，简化程序，实事求是，人文关怀，严格把关，强化审核”等举措，稳步推进大病特药工作，让广大参保患者及时享受到医保政策福利。

据初步统计，截至今年7月31日，市本级享受大病特药待遇的参保患者共计503人，其中76人享受待遇超过1年以上；特药总费用达1640.4万元，其中由医保基金支出的特药大病费用达1107万元。此举一定程度上减轻了参保患者的大病医疗费用负担，为缓解因病致贫、因病返贫发挥了积极作用。

## 关于对招用毕业年度高校毕业生的小微企业实行社会保险补贴的通告

## 市本级各小微企业：

为了全面落实积极的就业政策，鼓励支持小微企业吸纳高校毕业生就业，根据《财政部、人力资源和社会保障部关于印发〈就业补助资金管理办法〉的通知》（财社〔2017〕164号）文件精神，现将对小微企业吸纳高校毕业生进行社会保险补贴的有关事项通告如下：

## 一、社会保险补贴范围、对象及标准。对招用毕业年度高校毕业生

（毕业年度指毕业生所在自然年，即1月1日至12月31日）与之签订1年以上劳动合同并为其在衡阳市本级缴纳社会保险费的小微企业，按其为毕业年度高校毕业生实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费给予最长1年的社会保险补贴，但不包括应届毕业生个人应缴纳的部分。

二、社会保险补贴程序。招用毕业年度高校毕业生的小型企业，可向

市人力资源和社会保障局申请社会保险补贴，并应提供以下材料：符合条件人员名单、《就业创业证》（或《就业失业登记证》）复印件、高校毕业生毕业证书复印件、劳动合同复印件、社会保险费征缴机构出具的社会保险缴费明细账（单）等。经人社部门审核后，按规定将补贴资金支付到单位在银行开立的基本账户。

本年度符合条件的小型企业可于2018年11月15日前申报2017、

2018年招用的毕业年度毕业生社保补贴。

三、小微企业认定标准。小微企业具体标准根据《关于印发中小企业划型标准规定的通知》（工信部联企业〔2011〕300号）标准执行。

四、联系方式。衡阳市劳动就业服务处城镇就业服务科，电话0734-8867022。

衡阳市人力资源和社会保障局

2018年8月21日

## 关于对招用就业困难人员就业的单位实行社会保险补贴的通告

## 市本级各单位：

为了全面落实积极的就业政策，鼓励支持企业吸纳就业，根据《财政部、人力资源和社会保障部关于印发〈就业补助资金管理办法〉的通知》（财社〔2017〕164号）、湖南省人民政府办公厅《关于转发省人力资源和社会保障厅等部门〈湖南省就业和失业登记管理试行办法〉等9个文件的通知》（湘政办发〔2009〕34号）文件精神，现将对单位进行社会保险补贴的有关事项通告如下：

## 一、社会保险补贴范围、对象及标准。对招用就业困难人员并在衡阳市本级足额缴纳社会保险费的单位，

按其为就业困难人员实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费给予补贴，但不包括就业困难人员个人应缴纳的部分。社会保险补贴期限与劳动合同期限一致，除对法定退休年龄不足5年的就业困难人员可延长至退休外，其余人员最长不超过3年（以初次核定其享受社会保险补贴时年龄为准）。

二、社会保险补贴程序。招用就业困难人员就业的单位，向衡阳市人力资源和社会保障局申请社会保险补贴时，应提供以下材料：符合条件人员名单、就业失业登记证复印件、劳动合同复印件、社会保险费征缴机构

出具的社会保险缴费明细账（单）等。本年度符合条件的单位可于2018年11月15日前申报就业困难人员社保补贴。

三、就业困难人员认定标准。根据湘政办发〔2009〕34号文件规定，就业困难人员是指因身体状况、技能水平、家庭因素、失去土地等原因难以实现就业，以及连续失业一定时间仍未能实现就业的人员。具有劳动能力、有就业愿望且符合下列情形之一的城镇登记失业人员可以认定为就业困难人员，包括男满50周岁、女满40周岁人员；城镇零就业家庭人员；享受城市居民最低生活保障人员；残疾人

四、联系方式。衡阳市劳动就业服务处。电话0734-8867022

衡阳市人力资源和社会保障局

2018年8月21日

人社周刊

美关注民生 服务百姓

主办：衡阳市人力资源和社会保障局 衡阳日报社  
 执行主编：李建平 彭召尚 第279期  
 E-mail: hyrbldbz@163.com

## ■资讯快巴

## 常宁市就业服务人员集中“充电”

主要学习就业扶贫和基层公共就业服务相关业务知识

本报讯（通讯员 吴益君 谭次祥）日前，由常宁市人社局就业服务中心主办的全市就业扶贫和基层公共就业服务培训正式开班。来自该市乡镇（办事处）人社站站长及相关业务人员共60余人将参加为期两天的培训。

据了解，此次培训内容主要包括组织全体参训人员观看全省公共就业服务信息平台演示，分组举办公共就业服务和就业扶贫政策、理

论、经办业务的交流学习和相关信息服务平台的系统演示及操作培训。

此前，常宁市就业服务中心专门组织业务骨干参加了省、衡阳市举办的相关业务知识。这次培训主要针对乡镇一级的基层业务人员，推动就业服务向乡镇、村延伸，进一步抓实基层就业扶贫，更直接地服务好人民群众。培训专门邀请了衡阳市就业服务处相关业务股室骨干授课并现场为参训人员答疑惑。

## 衡山劳动人事争议法律援助工作站成立

系全市首个，主要以合法权益受到侵犯的困难职工、农民工、女职工为帮扶对象

本报讯（通讯员 谷湘平）近日，衡山县法律援助中心驻劳动人事争议仲裁院工作站正式揭牌成立。据悉，这是衡阳市首个劳动人事争议法律援助工作站。

该站由衡山县劳动人事争议仲裁院、法律援助中心共同管理，主要是以协调劳动关系、调处劳动争议为重点，以合法权益受到侵犯的困难职工、农民工、女职工为帮扶对象，通过法律咨询、代写文书、非诉讼调解、仲裁代理和诉讼代理等手

段，为需要法律援助的职工群众提供无偿法律服务。

据介绍，法律援助工作站试运行两周以来，已经接待来访咨询70余次，申请法律援助案件2件，以其专业化的法律咨询、便利化的申请受理、贴心化的法律服务，受到了广大劳动者的欢迎。下一步，法律援助工作站将进一步完善规章制度，提高工作质量，最大限度地满足劳动者的法律援助需求，不断扩大社会影响，为促进劳动关系和谐、维护社会稳定发挥更大的作用。

## ■析案说法

## 用人单位是否有义务通知事假期满的劳动者返岗？

■刘会芳

## 【案例】

王某与某建设公司于2015年7月16日签订期限自2015年7月1日起的无固定期限劳动合同，约定王某从事操作工作。

王某于2016年3月开始请事假，事假期限至2016年4月12日。事假结束后，王某未到公司上班，也未履行继续请事假的手续。

公司2016年6月14日通过快递向王某寄送关于返岗工作的通知。但因该公司在邮寄通知时将王某的电话号码填错，导致王某未收到返岗通知。之后王某也仍然未来上班或提出续假。

2016年9月21日，该公司在征询工会同意后，于次日出具《关于解除王某劳动关系的通知》。通知上载明：“2016年3月，王某请事假离开项目部，至今未回项目部销假，构成旷工。单位已通过特快专递和登报的形式通知其上班，其逾期不到。根据《劳动合同法》及相关规章制度，经研究，并征得工会同意，决定解除与王某签订的劳动合同。劳动关系即行终止。”

王某2017年10月15日收到解除通知，认为公司未通知其返岗上班而直接以旷工为由解除劳动合同系违法行为，公司应付违法解除劳动合同的赔偿金，遂提起仲裁申请。

## 【焦点】

仲裁委员会裁决，公司解除劳动合同行为合法，驳回了王某的仲裁请求。

经主要领导批准后执行；休假人员必须按照请假单审批期限休假，到期后及时返回销假，不销假或未经度假审批的按旷工处理；职工连续旷工满15天，解除劳动合同。该《请销假管理办法》已在单位公示栏进行了公示，依法对王某产生约束力。该公司还提交了考勤记录，证明王某存在旷工行为。

本案的争议焦点为，该建设公司是否有义务通知王某返岗工作？这涉及判断其行为是否构成违法解除劳动合同。

## 【结果】

仲裁委员会裁决，公司解除劳动合同行为合法，驳回了王某的仲裁请求。

根据《劳动合同法》规定，用人单位经过民主程序制定的、内容合法的规章制度，可以作为管理劳动关系和处理劳动争议的依据。该公司依法制定的《请销假管理办法》规定了事假期满应当及时返回销假，不销假或未经度假审批的按旷工处理，且提供了考勤记录来证明王某事假期满一直未返岗工作的事实。

据此，仲裁委员会认为，劳动者应当遵守劳动纪律，尽到忠实践行义务，尤其是在单位已有明确制度的情况下，在事假期满后应主动返岗工作或者办理续假手续，而不应将返岗工作的通知义务推给用人单位。

本案中，尽管用人单位的返岗通知书因电话号码填写错误而导致信件未送达，但是用人单位并无法律义务通知劳动者于事假期满后返岗上班。

因王某旷工已成事实，且公司在解除劳动合同时也履行了通知工会及向王某送达的义务，因此该公司解除劳动合同的行为在程序上与实体上都未违反法律规定，王某要求支付违法解除劳动合同赔偿金的请求不应得到支持。

（本文观点不代表本报立场，仅供参考）